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1. Un corps de masse m décrit a vitesse constante, au tour d’un astre de masse M, une 

orbite de rayon R. Trouver une relation entre la période de révolution T de ce corps 

et le rayon R. 

2. Application numérique : La terre décrit autour du soleil une orbite sensiblement 

circulaire de 150.106 km de rayon en 365 jours. 

La lune décrit autour de la terre une orbite de 380.103 km de rayon en 28 jours environs. 

Déduire de ces données (approximatives) un ordre de grandeur de la masse du soleil. 

(Masse de la terre : MT=6.1024 km). 

 


